



**ПРОФЕСОР  
ТВЕРДОХЛІБ ІГОР ВОЛОДИМИРОВИЧ  
(до 50-річчя від дня народження)**

---

20 березня 2015 року виповнилося 50 років завідувачу кафедри гістології ДЗ “Дніпропетровська медична академія МОЗ України”, доктору медичних наук, професору Ігорю Володимировичу Твердохлібу.

Після закінчення Дніпропетровського медичного інституту в 1988 р. Ігор Володимирович році вступив до аспірантури кафедри гістології до видатного вченого-морфолога В.І. Архипенка. Весь його подальший професійний шлях пов’язаний з викладацькою і науковою діяльністю, до здійснення якої він обрав важливий для себе принцип – зберігати традиції та сміливо йти вперед. У 1997 році він захистив докторську дисертацію “Закономірності формування гетерогенності серця в ранньому онтогенезі”, з 1999 року очолив кафедру гістології.

З перших кроків керівництва відновленою кафедрою І.В. Твердохліб зосередив увагу колективу на удосконаленні навчального процесу. Вперше в академії він започаткував регулярний мультимедійний курс лекцій, впровадив нові форми викладання гістологічного практикуму, очолив проблемну комісію нашого закладу з впровадження кредитно-модульної системи. У 2004 році Ігор Володимирович вперше організував Всеукраїнську предметну олімпіаду з гістології, яка в 2004-2006 рр. була проведена в Дніпропетровську і дотепер щорічно проходить в різних навчальних закладах України. Упродовж 2004-2014 рр. студенти нашої академії 7 разів ставали переможцями гістологічних олімпіад і Всеукраїнських конкурсів наукових робіт.

Наукові інтереси професора І.В. Твердохліба пов'язані з широким спектром теоретичних і практичних проблем сучасної медицини. Зокрема, в 2000 році у співробітництві з клініцистами вперше в Придніпров'ї розпочато роботу з аналізу біопсійного й аутопсійного матеріалу при патології кардіохірургічного і кардіологічного профілю, триває робота в галузі морфолого-математичного аналізу нормальних і аномальних процесів розвитку, комп'ютерної тривимірної реконструкції різноманітних біологічних об'єктів, ультраструктурного дослідження багатьох органів і структур. Колективом кафедри гістології за ініціативою Ігоря Володимировича створено лабораторію функціональної морфології міокарда та експериментальної ембріології серця, лабораторію електронної мікроскопії. На їх потужній базі виконуються дослідження науковців-морфологів нашої академії, а також фахівців інших спеціальностей – фармакологів, фізіологів, терапевтів, хірургів, стоматологів, акушерів-гінекологів.

Високий рівень досліджень, що проводяться під керівництвом професора І.В. Твердохліба, широко відомий за межами нашої академії: для проведення наукових розробок до нього звертаються дослідники закладів Дніпропетровська, Вінниці, Запоріжжя, Кривого Рогу, Львова, Тернополя, Чернівців. Під його головуванням було організовано і проведено кілька Всеукраїнських морфологічних конференцій – “Карповські читання” (2001, 2004-2006), “Актуальні питання ембріологічних досліджень” (2009). Вагомим внеском у розвиток вітчизняної морфологічної науки стали офіційний веб-сайт Наукового товариства морфологів України (з 2004 року) і перший в Україні електронний фаховий журнал “Морфологія” (з 2007 року), які були створені зусиллями професора І.В. Твердох-

ліба. Нині журнал індексується у багатьох міжнародних наукометричних базах та за імпаکت-фактором належить до найкращих вітчизняних наукових періодичних видань. Ігор Володимирович – не лише редактор журналу “Морфологія”, він також бере участь у роботі редакцій інших вітчизняних і зарубіжних морфологічних журналів.

З 2002 року за ініціативою І.В. Твердохліба на кафедрі гістології розпочала роботу очна аспірантура, в якій 5 вітчизняних й іноземних науковців провели свої дисертаційні дослідження. Загалом, під його керівництвом було захищено або продовжують виконуватися одна докторська і 12 кандидатських дисертацій.

І.В. Твердохліб – автор 7 наукових монографій, понад 200 публікацій, 12 патентів і винаходів. Він очолює спеціалізовану вчену раду із захисту докторських і кандидатських дисертацій за спеціальностями “Травматологія та ортопедія”, “Нормальна анатомія”, “Гістологія, цитологія, ембріологія”.

Професор І.В. Твердохліб успішно поєднує наукову і педагогічну роботу з громадською діяльністю, будучи понад 20 років директором Народного музею історії нашої академії та науковим керівником студентського наукового товариства. За цей час його вихованці ставали стипендіатами Президента України і Кабінету Міністрів України, Лауреатами премій Президії НАН і НАМН України, а сам Ігор Володимирович удостоєний нагород МОЗ України і Дніпропетровської обласної держадміністрації.

Колеги та учні щиро вітають Ігоря Володимировича Твердохліба з ювілеєм і бажають невичерпної життєвої енергії, нових творчих ідей, професійних успіхів на вітчизняному і міжнародному рівнях.

**Морфологи Дніпропетровщини**

***Вітаючи Вас, Ігоре Володимировичу, з ювілейним днем народження, зичимо Вам весняного настрою. Хай не вичерпується здоров'я, натхнення і бажання творити повноцінно та красиво!***

***Редколегія.***